Identidades trígonométricas fundamentales
[bookmark: _GoBack]             Para el angulo doble y mitad
cos² α + sen² α = 1
Relación secante tangente
sec² α = 1 + tg² α
Relación cosecante cotangente
cosec² α = 1 + cotg² α
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Sabiendo que tg α = 2, y que  180º < α <270°. Calcular las restantes razones trigonométricas del ángulo α.
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Sabiendo que sen α = 3/5, y que  90º <α <180°. Calcular las restantes razones trigonométricas del ángulo α.
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Razones trigonométricas de la suma y diferencia de ángulos
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Razones trigonométricas del ángulo doble
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Razones trigonométricas del ángulo mitad
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Transformaciones de sumas en productos
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Transformaciones de productos en sumas
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Ejemplos:
1. Si [image: http://www.sectormatematica.cl/proyectos/imagen/Image132.gif], calculemos [image: http://www.sectormatematica.cl/proyectos/imagen/Image133.gif]
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2. Si [image: http://www.sectormatematica.cl/proyectos/imagen/Image139.gif], calculemos [image: http://www.sectormatematica.cl/proyectos/imagen/Image140.gif]
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En ocasiones se presentan razones
trigonométricas como por_ejemplo: Sen 2%
Tg 80°; etc. Pero podemos observa que:

320 - 2(169) 90° - 2(45)

Entonces surge la necesidad de ullizar otras
identidades para &ngulos dobles

1. Formulas basicas

. Para el seno del angulo doble:
(sen26)

.+ Senzu-
.« Sendor-
- Sengp=

Il Para el coseno del angulo doble:

(Cos26)
Cos26 = Cos 20 - Sen®0
También
Cos26 = 2C0s26-1
Cos20 = 1-2Sen0
. Cos2e-
. Cosaor
- Costp

Il. Para la tangente del angulo doble:
(Tg26)

IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS DEL
ANGULO DOBLE

. Tgzu-

. Tgoo-

Ejercicios Resueltos

‘Siendo *0" un angulo agudo, tal que: Tgo =

3
Galcular: “Sen20”
Solucion
De fa condiien: Tot
3
En el ngulo recténgulo
713, 2
A
3
Luego:  Sen 20 - 2Sen0.Cost
senz0- 22 2
VT
sen20 - 12
EE

Demostrar que:
(Senx + Cosx)® = 1.+ Sen2x

Solucién

En el primer miembro, desarrollando:
(Senx+ Cosx)* = 1 + Sen2x

1+ 2SenxCosx = 1 + Sen2x
esiisitior

sorax
14 Sen2x =1+ Sen2x

Lic. Edgar Raul Delgado Vicuria
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3. Simplificar:
C=4Senx. Cosx - Cos2x
Solucién
Recuerdaque:  2Senx.Cosx = Sen2x

Enla expresion

C=4Senx. Cosx - Cos2x

C = 2.28enx Cosx.Cos2x
o

Sorex
Luego:  C = 2Sen2x.Cos2x
ki

Saven

© = Sendx

4. simplificar.

Solucién

Enla expresion

(Cos8 - sen?s)

Sen

1-Cos20 + Sene
Sen0.
SerPo s SerPo _ 2500

c

ser?e sero

BE

1. Calcular un valor agudo de

ue cumple:
1 Seox = Senx. Cosex
B
Solusién
Enlacondiién:  -Secx - Sen. Cosex
8
'
5 Tox
Multlicando por 2"

2 - 2Senx.Cosx.Cos2x

- SomxGoxm T SomCamo

(2Senx.Cosx  Sen2x)

= Sen2x Coxa; ahora multipicamos por 2

ot

02,

03,

o4,

05,

1 2= 2senzxcoes

1 < senax... (senaor= Ly a0
2 2

sax=l o
5

Siendo *0" un angulo agudo, tal que: Cig 0 = 4,
calcular: “Sen20”

a)4ns b) 4117 9815
@817 ) 1517
Si: Sen0=1/3,0 < IC
Calcular: "Sen20"
z Iz 2Jz
= b — o —
g 3 o
4z 7
9t oz
9 6
Sit Cost= S 0<1C
iz
Calcular: E = 13Sen20 + 1
a7 b)13 012
@14 06
Hallar el valor de “Tg 20",
1
SiendoTg o= -
: 3
ag b) & Q9n7
@ 37 e 415
Reducir: J = Sen2x Secx - Tox. Cos
a) Senx b2Senx 00
d) Cosx €) 2Cosx

Lic. Edgar Raul Delgado Vicuria
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